

双阳红

SHUANG YANG HONG

黑龙江省关心下一代工作委员会 主办

2025.No12

总第 174 期



- 稻花香里话丰年
- 回眸2025关工答卷
- 凝聚多方合力 共筑关爱长城

——省关工委联动多部门推进关心下一代事业高质量发展

拓宽领域 主动作为 凝聚合力

省关工委与省委社会事务部、省退役军人事务厅对接合作



▲郭晓华在省退役军人事务厅调研。



▲省关工委与省委社会事务部召开座谈会。

11月4日、19日、21日，省关工委分别对接沟通省委社会事务部、省退役军人事务厅，开展座谈调研交流活动，就加强城乡社区关心下一代工作和新兴领域关工组织建设；研究制定《关于进一步加强城乡社区关心下一代工作的意见》；建设“五老”银发志愿者队伍并纳入省志愿服务平台，动员全省退役军人加入关心下一代工作队伍，让退役军人红色力量成为滋养青少年成长的宝贵资源进行深入交流研讨，达成广泛共识。通过座谈磋商和现场实地调研，推动了关心下一代工作组织体系和工作机制建设，为打造具有黑龙江特色的关心下一代工作品牌，为青少年健康成长营造良好的环境，开辟了新的渠道和领域，也拓展深化了与有关部门的合作联动机制。

(高跃辉)



县区
撷英

SHUANG YANG HONG

编辑 王伟力

40
1986 - 2026

喜迎四十华诞 展现关工风采



一江碧水连两岸，交流互鉴增友谊。10月初以来，俄罗斯远东第三大城市布拉戈维申斯克多所学校的200余名师生，来到黑河市爱辉区各中小学进行文化交流互访活动。中俄青少年在互动中加强了沟通，加深了友谊。
(黑河市爱辉区关工委)



市地风采

本期介绍 大兴安岭地区



喜迎四十华诞 展现关工风采

编辑 王伟力

大兴安岭地区关工委与公检法司紧密协作，实现了政法 + 关工联动。2024 年开始在公检法司开展“两站两室”建设。公安、司法以所建站，检法以庭建室，形成了党委领导、所庭协同、站室联动、社会互动的组织运行体系和“1+4+N”的创建模式。退休法官变身法治副校长，30 名老警官带着警徽驻守校园周边。检法未检工作室扎根基层。塔河县检察院模拟法庭上，学生们穿上法袍，敲响法槌，零距离体验庭审流程，感受法律的庄严和神圣。未检工作室里 65 份家庭教育令唤醒责任担当。从网络环境整治到校园隐患排查，这群银发卫士用皱纹里的认真，换来了涉少案件调撤率 100% 的亮眼成绩单。目前，全区已建 73 个关爱工作站，14 个关爱工作室。“两站两室”建设得到了省关工委主要领导的肯定，并在全省“两站两室”建设工作推进会议上介绍经验。



黑龙江省关心下一代工作委员会 主办

2025年12期 总第174期